



2684272975



6 – 7 Viděl jsem Mont Blanc!

Neobvyklý zážitek Vladimíra Mareše, který tvrdí, že z vrcholu Špičáku při příznivých klimatických podmínkách v listopadu loňského roku spatřil nejvyšší horu Alp. Většina námi oslovených lidí se však k celé záležitosti staví spíše skepticky.



8 – 10 Polomy na Šumavě

K významným dynamizujícím faktorům ve vývoji lesa patří polomy a vývraty. Nebyly jich ušetřeny ani šumavské lesy.



17 Berta potkala smrt

Tragický příběh rysa, kterého zoologové sledovali prostřednictvím vysílačky.



18 – 21 Yellowstone byl první

V roce 1872 byl vyhlášen první národní park na světě. Zachování vybraného území s vyloučením negativních lidských vlivů a zavedení pojmu národní park se pak stalo modelem pro mnoho národů celého světa.

4 – 5 Krátké zprávy

11 – 13 Biosférické rezervace:

Biosférické rezervace jsou trvale obydlená a lidmi obhospodařovaná přírodní teritoria se zvýšenou ochranou přírody. Šumava je biosférickou rezervací už od roku 1990.

14 – 15 30 let Šumavy:

Časopis slaví kulaté výročí. V tomto čísle přinášíme vzpomínky těch, kteří stáli u jeho zrodu.

16 Pohled k sousedům:

Zajímavosti z Bavorského lesa.

22 – 23 Přírodní rezervace:

Chřepice – mokřady, které unikly zkáze.

24 – 25 Flora: Šumavské rosnatky – hmyzožravé rostliny.

26 – 27 Fauna: Žáby, hadi a jejich příbuzní.

28 – 29 Geologie: Tajemství jezerní stěny

Šumavská jezera mají své neopakovatelné kouzlo. Na lidi tady často padá tísnivá nálada. Je to asi proto, že většina šumavských jezer je zastíněna poměrně vysokými a strmými svahy, které zde vytvářejí jedinečnou atmosféru. I Prášílské jezero má svou jezerní stěnu.

30 – 31 Archeologie: Hradiště Sedlo

Leží přibližně mezi Kašperskými Horami a Sušicí na vrchu Sedlo, chráněném zvláště na jižní straně příkrými skalními srázy. S nadmořskou výškou 902 m patří Sedlo k nejvýše položeným hradištím u nás. Z této polohy ovládalo rozlehlé území horního Pootaví.

32 – 33 Pošumavské záměčky: Němčice

V líbezně, mírně zvlněné krajině mezi Volyní a Strakonice nalezneme jedno z nejpůvabnějších drobných šlechtických sídel Pošumaví – dvoupatrový raně barokní zámek.

34 – 35 Šumavské obce: Volary

Město, které se vždy odlišovalo od okolí. Nejen bohatstvím a množstvím německého obyvatelstva, jeho přízvukem, mentalitou, ale i svými domy.